

省比较文学学会召开2017年年会

2017年7月11日,由省比较文学学会主办,泰州学院外国语学院、人文学院承办的“省比较文学学会2017年年会”在泰州学院举行。中国比较文学学会副会长王宁、泰州学院校长温潘亚教授、江苏省比较文学学会会长何成洲等专家到会并致辞。来自全省各地的120多位代表和部分外省嘉宾参加了会议。

在大会主旨发言阶段,特邀嘉宾王宁、张辉两位教授分别作“世界主义、世界文学与中国当代文学”“文学与思想史研究的问题意识”主题演讲,钱林森、李景端、薛家宝、陈世丹、吴格非、王祖友、王银泉等多位教授也就各自的最新研究成果分别进行了主题发言。

分组会上,六个小组围绕“中外文学与文化关系研究”“一带一路战略与中国文化走出去”“全球化语境中的华文文学”“翻译与比较文学教学研究”“世界文学与理论热点问题研究”“跨文化视野中的世界文学经典重读”等议题展开研讨。

本次年会还举办了“江苏文化走出去”学术沙龙,邀请省作协副主席、一级作家鲁敏女士与省内资深出版人、译者,面对面研讨如何在“中国文化走出去”的国家战略中加快江苏本土文学的译介与海外传播。

(省比较文学学会)

“聚力创新的新路径与江苏高水平 全面建成小康社会”论坛 在省委党校举行

2017年7月15日下午,“聚力创新的新路径与江苏高水平全面建成小康社会”论坛暨江苏省市场经济研究会第三次会员代表大会在省委党校召开。来自全省高校、党校、社科院和有关部门的110余名代表与会。省委党校教育长陈开颜到会并致辞,省社科联党组成员、副主席徐之顺,南京大学校长助理、教育部长江学者特聘教授范从来,省委党校原副校长周明生教授,省政府研究室原副主任张峰出席会议。学会副会长、东南大学经管学院原院长、省政府参事徐康宁教授,学会副会长、南京师范大学经贸学院原院长、省政府参事蒋伏心教授,学会常务理事、省委党校工商管理教研部主任方建中教授先后作主题演讲。

徐之顺在致辞中指出,学会围绕社会主义市场经济改革、发展和体制机制等重要问题积极开展学术研究、理论宣传和决策咨询工作,涌现出一大批服务省委省政府、服务江苏经济社会发展的优秀成果,也培养了一大批活跃在江苏经济学界、各个学科领域的知名专家学者。今后,学会要聚焦主攻方向,深化社会主义市场经济理论研究;打造智库性学会,积极开展前瞻性和对策性研究;强化桥梁纽带,努力为会员服务;加强学会组织建设,提高学会的凝聚力和战斗力。

陈开颜代表省委党校校委在讲话中指出，此次会议的召开，是推动省十三次党代会精神学习研究的重大举措，必将有力地提升学会的研究水平，推动学会建设迈上新台阶。

徐康宁教授在《中国经济为什么持续增长》主题演讲中，通过一系列数据介绍了中国经济持续增长的势头，并从中国经济增长的传统动能、消费升级、全要素生产率、国际分工、经济结构、宏观政策调控效率这六个方面分析解释了为何中国经济还在持续增长，并进一步指出我国在经济增长中需要解决的问题。

蒋伏心教授在发言中指出，强政府和弱市场并不是对应关系，江苏既可以是强政府也可以是强市场。政府强并不是不好，而是要强在应该强的地方。在制造业的创新扶持上，江苏将创新的重点放在了如何把江苏技术产权交易市场做好，这是让市场起决定作用的重要举措。省政府最近取消了大量省级控制的项目，将更多权利交给市场，这是非常好的信号。

方建中教授利用大量详实数据分析了江苏创新能力与先进地区的差距，并从四个维度阐述如何提升江苏的创新能力：一是充分利用江苏省科教优势，调动科教人才的积极性；二是充分利用园区优势，完善园区环境；三是认真落实企业优惠政策，增强企业政策运用能力；四是充分利用江苏战略新兴产业的优势，扶持优势产业。

会议下半场举行了学会换届大会。大会听取了学会常务副会长周明生教授代表第二届理事会所作的工作报告，审议通过了新修改的章程，选举产生了第三届理事会理事、监事，常务理事、会长、副会长、秘书长、副秘书长，同时聘请了名誉会长、顾问、荣誉理事。南京大学校长助

理、教育部长江学者特聘教授范从来当选第三届理事会会长。

范从来教授在履职发言中表示，新一届理事会将围绕党和国家、省委省政府的重大战略部署，努力研究出更多具有前瞻性、实践性、指导性和引领性的高水平成果；要创新理念、工作方式、活动组织形式等，进一步激发学会的生机和活力；加强学会自身建设，扩大会会影响力，在全省经济社会发展中发挥更大作用。

（省市场经济研究会）

江苏成立保险智库

2017年7月6日，由江苏保监局、省保险学会和省保险行业协会联合主办的《保险让生活更美好——我们一起听听您的故事》图书首发暨江苏保险智库成立仪式在宁举行。省人大原副主任丁解民，省政协原副主席包国新，江苏保监局党委书记、局长亓新政，省社科联党组书记、常务副主席刘德海，省社科院副院长吴先满，省消费者协会副秘书长居上，省保险学会和省保险行业协会的会长、副会长、顾问，多所高校的金融学院领导，省保险智库专家代表，以及优秀稿件获奖者代表等共100余人参加活动仪式。丁解民和吴先满分别在会上讲话。学会秘书长张正宝主持会议。

丁解民指出，江苏保险业要坚持改革创新，着力在促进经济和社会发展、满足人民群众风险保障需求上下功夫，为改善行业发展环境发挥重要作用。

吴先满指出，江苏保险业的同仁应深入研究问题，总结经验，借助江苏保险智库平台，进一步发挥“政产学研用”五位一体的创新理论研究作用，整合力量，凝聚智慧，为江苏保险业的发展建言献策。

会议为稿件征集组织奖和优秀稿件奖获奖代表颁发证书，为首批江苏保险智库专家颁发聘书。

(省保险学会 杨叶婷)

潘菽院士诞辰120周年纪念会 在南京大学举行

2017年7月8日，由中国心理学会、南京大学社会学院、中国科学院心理研究所、江苏省社会心理学会等单位联合举办的中国科学院院士、我国著名心理学家和教育家潘菽诞辰120周年纪念会暨潘菽心理学思想学术研讨会在南京大学举行。南京大学学校领导、中科院心理研究所、九三学社、中国心理学会及省社会心理学会、潘菽先生学生、潘菽思想研究会、兄弟高校以及潘菽先生家属等代表100余人出席纪念会。

与会嘉宾从不同角度对潘菽先生的科学研究、人才培养、学科建设以及个人的高尚品格等方面进行了追思和研讨。与会代表一致认为，潘菽先生在心理学研究上走过的道路，可谓是中国现代心理学发展的缩影，他的奋斗精神也堪称中国老一辈心理学家拓荒奠基的楷模和典范。虽然学科自身特点和特定的历史环

境，心理学在中国的发展经历并非一帆风顺。但是，在潘老带领下，培育和凝聚了一支心理学研究的重要力量，把我国的心理学基础研究一次次推向国际前沿，为国家的经济社会发展作出了重要贡献。潘菽先生对心理科学的热爱和百折不挠的拼搏精神，将永远激励后来者为心理科学的美好未来不懈努力。

潘菽先生是中国现代心理学的奠基人之一，我国心理学界德高望重的领导人，理论心理学的主要开拓者。潘菽先生在心理学的教学、科研以及组织领导岗位上鞠躬尽瘁60余年，为国家心理学学科的建立与发展贡献了毕生精力，特别是潘菽先生在南京大学工作了三十年，为国家和我省培养了一大批优秀的心理学和社会心理学人才。

(省社会心理学会秘书处)

“保险与社会责任”理论研讨会 在淮安举办

2017年8月25日，省保险学会和淮安市保险行业协会在淮安举办全省“保险与社会责任”专题理论研讨会。会议共收到征文29篇，11位作者围绕“履行社会责任，完善民生保障网”“构建医保治理体系，推动医疗保险立法”“推进农业保险供给侧改革，满足农村发展需要”“发展绿色经济，完善环境污染责任保险”等议题作会议交流发言。

省保险学会张正宝秘书长在研讨会上提出，保险社团组织应当找准自身在行业发展和

行业文化建设中的功能定位和工作结合点，努力提高开展社团各项工作的策划能力、服务能力、研究能力和运作水平，以问题为导向，关注行业发展难点热点重点问题，围绕行业发展大局和中心任务，开展具有前瞻性、针对性、储备性的咨政研究，提出专业化、建设性、切实管用的政策建议，着力提高综合研判和战略谋划能力，在重大问题研究上多出高质量的优秀成果，充分发挥社会组织的智库作用。同时，要不断加强保险社团的信息资源的利用和共享，促进信息资源的优化配置，实现保险信息化与信息安全的同步和协调发展，并通过信息技术推动业务流程再造，提升社团乃至行业的服务水平。

(省保险学会)

省品牌学会举办首期 《首席品牌官》高级研修班

由江苏省品牌学会主办的2017江苏省首期《首席品牌官》高级研修班于2017年8月26日在南京圆满落幕。来自省内知名企业和新闻传媒的老总和品牌人近70名学员参加了为期四天的培训学习。修铁钢、李晏墅、王树柏等专家为学员讲授了《未来品牌发展趋势》《企业家品牌领导力》《互联网+时代下的品牌建设》《用户维度的品牌分析》《用品牌思维打造企业经营利器》《修心，终身的功课》《集团型企业多元化品牌管理》《品牌危机公关策略》《业务导向的品牌战略》等品牌专业课程。

本次研修班还组织全体学员走进途牛旅游网、远东控股集团、三胞集团、福中集团总部，实地参观和互动交流著名企业品牌建设、品牌管理、品牌文化等方面的成功经验。

(省品牌学会)

江苏省家政学会参加第19届亚太 家政国际会议

2017年8月6日至10日，由金陵女子学院副院长、江苏省家政学会副会长熊筱燕教授带队的一行四人参加了在日本东京举行的主题为“家政学可持续发展面临的挑战：传统与创新”第19届亚太家政国际大会及常务理事会。

熊筱燕教授、金邦荃教授、刘琛老师和周薇老师分别在会上做了题为“江苏与其他五省促进家庭服务业发展财税政策比较研究”“百年金女院家政营养教育的发展与转型”“南京老年人营养知行与受教育水平的关系分析”“城市地区老年人健康照护：以南京市为例”的主题发言。

会议期间，代表团成员与大会组委会负责人、参会的各国代表进行了广泛交流和深入探讨。

(省家政学会秘书处)

学会专家观点：